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I. YUkseklik
Il. Kuatle
lll. Hacim

Diizgiin geometrik sekle sahip homojen bir cismin ken-
di agirhgina karsi dayanikhliginin orantili oldugu de-
ger icin, cisme ait yukaridaki niceliklerden hangisini
bilmek yeterlidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ivelll E) Il ve lll

Kup seklindeki ici dolu tlirdes cismin yogunlugu sabit ola-
cak sekilde boyut uzunluklari iki katina ¢ikariliyor.

Buna gére, asagidakilerden hangisi yanhstir?

>

Kutlesi sekiz katina cikar.

)
)

(o}

Kesit alani 4 katina cikar.

(@)

) Dayanikliig 2 katina cikar.

O

) Ylzey alani artar.

m

) Hacmi sekiz katina ¢ikar.

I. Cisimlerin boyutlari orantili olarak arttikca dayaniklilik-
lari azalir.

Il. Canlilarin dayanikliliklar kemik ve kas yapilarina da
baglidir.

Ill. Yuksekten dugsmelerde kuguk canlilar buyik canlilar-
dan daha az zarar gordr.

Dayanikhlik ile ilgili yukaridaki yargilardan hangile-

ri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) I, 1lvelll

1. BOLUM DAYANIKLILIK, KILCALLIK

VE YUZEY GERILIMI

Asagidaki canlilardan hangisinin kendi agirhgina kar-
si dayanikliigi digerlerine gore daha fazladir?

Cekirge

£
K L m
3S 25 S
Ayni maddeden yapilmis yukseklikleri esit K, L, M silindir-
lerinin taban alanlar sekilde belirtildigi gibidir.

Cisimlerin kendi agirliklarina kargi dayanikliliklari D,
D, Dy olduguna goére, bunlar arasindaki iligki nedir?

A) D, <Dy <Dy B) Dc=D_=Dy

C) D, <Dy, <Dy D) D,, <Dx<D_

E) Dy, <D, < Dy

FizZiK
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1. BOLUM - DAYANIKLILIK, KILCALLIK VE YUZEY GERILIMI

6. Turdes maddeden yapilmis ve

boyutlari verilen cismin kendi
agirhgina karsi dayaniklihg asa- c
gidakilerden hangisi ile dogru
orantihdir? —b

1 1 1
A) — B) — C) — D E

) = ) 5 )3 )a )
7.
2a 4
K L
e
2a
2a
Ayni maddeden yapilmig K ve L maddelerinin boyutlari se-
kildeki gibidir.
Cisimlerin kendi agirliklarina karsi dayanikliliklar D¢
ve D, olduguna gére, % orani kactir?
L

AL B) 1 )1 D) 2 E) 4

4 2

8. I. Yapilacak bir binanin yuksekligi
kullanilan malzemenin dayanikli-
igina baghdir.

Il. Muhendisler, képrl, gemi, ucak
yapiminda en dayanikli ve hafif
malzemeleri kullanmaya caligir.

lll. Cisimlerin boyutlan arttiginda da-
yanikliigin azalmasi nedeniile bu-
yuk yaplilarin insasinda daha da-
yanikll malzemelerin kullanilmasi gerekir.

Yukaridaki yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll

C)lvell

D) Ivelll E) I, llvell

SORU BANKASI

10.

Cisim K L M N P.

Kesitalam S 2S 85 2S 3S

Hacim 2V V 2V 3V 5V

Kesit alani ve hacimleri tabloda verilen ayni cins mad-
delerden hangisinin kendi agirligina karsi dayaniklilig
digerlerinden biiytktiir?

A) K B) L C)M D) N E)P
2a a
K l. Dy <D, L
a
2a
2a
2a a
M Il. D, >D, N
2a
22 2a
2a
& 4 R | |2a
at ll. Dp > Dy
a @ a

Ayni maddeden yapiimis K, L, M, N, P, R cisimlerinin kenar
uzunluklari sekildeki gibi verilmigtir.

Cisimlerin kendi agirliklarina kargi dayanikliliklari D,
D\, Dy, Dy; Dp, Dy olduguna gére, bunlar arasinda yu-
karida belirtilen iligkilerden hangisi dogrudur?(Cisimler
sekildeki konumlarinda yerde durmaktadir.)

A) Yalniz |

B) Yalniz lI C)lvell

D) Ivelll E) Il ve Ill
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Gezinti balonlari

Gemiler

Yukarida verilen durumlardan hangisinde akiskanlarin
kaldirma kuvvetinden yararlanilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I'velll E) I, Ilvelll

2. Q
O O sl
i A il Q

Bir cismin K, L, M, N sivilarindaki denge durumu sekilde-
ki gibidir.

Buna gore asagidaki yargilardan hangisi yanlistir?

A) Cisimlere etki eden kaldirma kuvvetleri esittir.
B) Ozkitlesi en biylk olan N sivisidir.

C) Ksivisinin 6zkutlesi M’ninkinden blydktr.
D) M ve N sivilarinin 6zkutleleri esittir.

E) M swvisi ile cismin dzkutlesi esittir.

2. BOLUM

KALDIRMA KUVVETI

Tasma seviyesine kadar sivi dolu kaba k
birakilan K cisminin agirlig 50 N dur.

Tasan sivinin agirhgi 20 N oldugu- K
na gore, K cismi birakildiktan sonra
kaptaki agirlasma ka¢ N dur?

Sivi icindeki bir cisme etki eden kaldirma kuvveti,
I. Cismin sivi icindeki hacmi,

Il. Sivinin 6zkutlesi

Ill. Ortamin yercekim ivmesi

niceliklerinden hangilerine baglidir?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell
D) lvelll E) I, 1lvelll

G-
QQNQ
PC)

K, L, M, N, P cisimlerinin bir sividaki denge durumu sekil-
deki gibidir.

Cisimlerin kutleleri esit olduguna gére , hangi cisme
etki eden kaldirma kuvveti en kigiiktir? (Kap tabaninin
P cismine uyguladigi tepki kuvveti sifirdan farklidir.)

A) K B) L oM D) N E)P

FizZiK
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2. BOLUM - KALDIRMA KUVVETI

6. K, L, M cisimlerinin bir sividaki den-
ge durumu sekildeki gibidir. @

Buna gére, cisimlerin; @
I. Ozkiitle
Il. Hacim
. Agirhk
niceliklerinden hangileri kendi aralarinda karsilastiri-
labilir?
A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell
D) Ivelll E) I, llvell
7.  Agirhgi 10 N olan cisim 5 N luk dusey 5N
asag! yondeki kuvvet ile sekildeki gibi
sivi icinde dengede tutuluyor.

Buna goére, bu konumda cisme et-
ki eden kaldirma kuvveti ka¢ N dur?

A) 0 B) 5 C) 10 D) 15 E) 30

| L el
R NENNE

Agzina kadar sivi dolu tagirma kabina énce K cismi sonra
L cismi birakildiginda esit hacim bélmeli kaptaki su sevi-
yeleri sekildeki gibi oluyor.

Buna gére, asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?

A) K cisminin 6zkutlesi sivininkinden buyuktar.
B) L cisminin hacmi K ninkinden buyUktcr.

C) K cismi hacmi kadar sivi tasirmistir.

D) Cisimlere etki eden kaldirma kuvvetleri esittir.

E) Cisimlerin agirliklar egittir.

SORU BANKASI

9. K

@ L
© .
Q

K, L, M cisimlerinin bir sividaki denge durumu sekildeki gi-
bidir.

M cismi battigina gére, hangi cisimlere etki eden sivi
kaldirma kuvveti cismin agirhigindan kiguktiir?

A) Yalniz K B) Yalniz M C)KvelL
D)LveM E)K,Lve M
10. vV
V v
V
X sivisl Y swvisl

Ozdes prizmalardan olusturulmus cisimlerin X ve Y sivila-
rindaki denge durumlari sekildeki gibidir.

X sivisinin 6zkiitlesi dy, Y sivisinin 6zkiitlesi dy oldugu-

na gore, X orani kactir?
dy
1 2 3
A) 5 B) 3 C) 1 D) > E)2

11. Kve L toplari, igcinde su olan yeterince derin havuza ayni
yukseklikten birakiliyor. K topu L den daha derine iniyor,
sonra ikisi de ylzeye ¢ikip yuziyor.

Buna gére, toplar ile ilgili asagidakilerden hangisi dog-
ru olabilir?

xZ =

Hacimleri esit, K'nin ktlesi L'ninkinden buyuktur.
Hacimleri esit, K'nin kditlesi L'ninkinden kuguktdr.

S

Hacim ve kutleleri esittir.

e

Kutleleri esit, K'nin hacmi L’ninkinden bayudktar

m

Ozktleleri sivinin ézkiitlesinden blyktr.
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Asagidakilerden hangisi basinci azaltmaya yonelik bir
uygulamadir?

is makinelerinin Tekerleklere
paletleri zincir takilmasi

1. BOLUM
BASINC

Asagidakilerden hangisi basinci artirmak amagl bir uy-
gulamadir?

A) \

Kar ayakkabilari Agir araglarin tekerlek

sayisinin fazla olmasi

Raptiyenin ucunun Kramponlarin
sivri olmasi digli olmasi

Bicagin agzinin
keskinlestiriimesi

yer
P P R

Kiip seklindeki 6zdes cisimlerin yatay zeminde sekil-
de verilen durumlarda yere uyguladigi basinglar P, P,,
P, olduguna gére bunlar arasindaki iligki nedir?

A) P;>P,>P, B) Py >P,> P4

C) P, =P, > P, D) P,>P, =P,

Raptiyenin tepesinin
genis olmasi

Murclarin sivri
uclu olmasi

Traktorlerde genis
lastik kullanilmasi

2r

Dairesel yuizeyi Gzerinde igi dolu silindirin yere uyguladig
basing P’dir.

Bu silindirin iki egit parcaya ayriimasi ile elde edilen
parcalardan biri, sekildeki gibi yere konuldugunda ye-
re uyguladigi basing kag P olur? (= = 3 aliniz.)

1 1 1 2 3
A)Z B)E C)E D)E E)E

FizZiK
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1. BOLUM - BASING

5.

- v

Yatay zemindeki kesik koni bigimli 6zdes cisimler zemine
sekildeki gibi konulmustur.

Buna gére, cisimlerin;
I. Yere uyguladiklar basinclar esittir.
Il. Basing kuvvetleri esittir.

lll. Ust iiste konulduklarinda yere uyguladiklar basing ar-
tar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill

D) I ve lll

O lvell
E) llve lll

Ozdes kiipler ile olusturulmus asagidaki cisimlerden
hangisinin yere uyguladigi basin¢ digerlerininkinden
fazladir?

A) B) C)

P P P
ici dolu bir kiire ve bu kireye ézdes kiirelerden kesilmis
parcalar yatay bir zemine gekildeki gibi yerlestiriimistir.
Cisimlerin yere uyguladiklari basinglar sirasiyla P,, P,,

P, olduguna gére, bunlar arasindaki iligki nedir?

A) P, >P,>P, B) Py, >P,>P,

C) P,>P;>P, D) P,>P;>P,

SORU BANKASI

10.

I

Ozdes prizmalar ikiserli olarak sekildeki gibi yatay zemin-
de Ust Uste konuluyor.

Cisim ciftlerinden her birinin yere uyguladigi basin¢
kuvvetleri sirasiyla F,, F,, F; olduguna gére, bunlar
arasindaki iligki nedir?

A) Fy>F,>F,
C) F,=F,>F,

Hacim ve 6zkutleleri verilen ka-
ti cisimlerden K’nin L'ye uygula- K 4V, d
didi basing P’dir.

L vV, 2d
Buna gore, cisimlerin yere uy- M 2V, 3d
guladiklan basin¢ ka¢ P’dir? yer
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

45

25

Yuzeylerinin alanlar verilen prizma seklindeki cismin yere
uyguladigi basing P’dir.

Buna gore, cisim diger yiizeyleri lizerlerine konulursa
yere uyguladigi basinglar kag¢ P olur?

S 2s
A) 1 2
B) 2 1
) 3 2
D) 4 2
E) 8 4
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1. I. Ay’in evreleri
Il. Glnes tutulmasi
Ill. Ay tutulmasi
IV. Mevsimlerin olusmasi

Yukarida verilenlerden hangileri, 11k ve gélge olayla-
rinin sonucunda gerceklesir?

A)lvell B) Il ve Ill O) llve IV
D)1, Il ve Ill E) II, lll ve IV

2. lsikile ilgili,
|. Tanecikli yapidadir.
Il. Dalga 6zelligi tasir.
Ill. Enerjisi vardir.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill O lvell
D) Il ve Ill E) I, Il ve lll

3. lsikile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Nesneleri gérebilmek icin i1si§a ihtiyac duyariz.

B) Eski zamanlarda gérme olayinin gézden ¢ikan parca-
ciklarla gergeklestigine inaniliyordu.

C) Isigin parcacik oldugunu ve 1sik kaynaklarindan yayil-
digini ilk defa Newton agikladi.

D) Isigin dalga 6zelligine de sahip oldugunu ilk defa Huy-
gens acikladi.

E) Isigin kinnim ve girisim yapmasi tanecik 6zelliginin bir
sonucudur.

1. BOLUM )
GOLGE

Isik kaynagi cisim

Karanlik bir ortamda kiresel 1sik kaynagi énuine kiresel
opak bir cisim sekildeki gibi yerlestirilmistir.

Buna gore, K, L, M noktalarindan isik kaynagina dog-
ru bakan goézlemciler isik kaynagini agagida verilenler-
den hangisindeki gibi gorir?

o0 o000
%0 0g0

s K N
)"Q:?E?EE;M‘E:‘:‘???::""
=-==""" Opak i

Isik kaynag cisim
Karanlik bir ortamda kdresel 1sik kaynagdi 6niine kuresel
opak bir cisim sekildeki gibi yerlestirilmistir.

Buna gore, K, L, M, N, P noktalarindan hangilerinden
1sik kaynagina bakildiginda kaynak ortasi karanlik et-
rafi aydinlik bir gember seklinde gézlenir?

A) K B) L oM D) N E)P



TEST -1

1. BOLUM - GOLGE

6. sk kaynadi  Opak

- _cisim -
_____ G:::;.;:_—_ KL &
i i e P
Sekil - | Sekil - Il

Karanlik bir ortamda kuresel 1sik kaynagdi 6ntine klresel
opak bir cisim gekildeki gibi yerlestirilmistir. K noktasindan
bakildiginda 1sik kaynagi Sekil - II'deki gibi gbzleniyor.

Buna gére, 1sik kaynagina L noktasindan bakildiginda
r, ve r, yaricaplari icin ne sdylenebilir?

A) r, artar, r, azalr. B) r, azalr, r, artar.

C) r, azalr, r, degismez. D) r, artar, r, degismez.

E) r, ver, azalr.

7. Bir cismin noktasal isik kaynagi ile perde tzerinde olusan
golgesi daireseldir.
Buna gére, cismin bigimi,
I. Kire
Il. Silindir
. Kip

verilenlerinden hangileri olabilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill O lvell

D) Il ve lll E) I, Ilvell

8.  Karanlik bir ortamda noktasal 1tk K 1<—e—2
kaynaklari ve kiiresel opak cisim &' _____
perde 6nune sekildeki gibi yer-
legtiriimistir. oo S oo

K, Kiresel opak

Buna gére, cisim  Perde

I. Cismi 1 yénlinde hareket ettirmek.
IIl. K, kaynagini 1 yéninde hareket ettirmek.
ll. K, kaynagini 2 yéniinde hareket ettirmek.

islemlerinden hangisi tek basina yapildiginda perde
tizerinde olusan tam gélgenin alani artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll

D) Il ve lll E) I, Ilvell

SORU BANKASI

10.

11.

Opak K, L, M kirelerinin noktasal isik kaynagi ve perdeye
olan uzakliklar sekildeki gibidir. Bu durumda kurelerin per-
de uzerindeki gblgelerinin buyukltkleri esit oluyor.

Kiirelerin yaricaplari ry, r , r), olduguna gére, bunlar
arasindaki iligki nedir?

A) re>r >y B) . >re>ry

C) rg=r.=r1y D) ry>r >rg

E) rp>ry>rg

Golgenin seklinin cismin sekline benzemesi,
I. Isigin dogrusal yollar ile yayllmasi

IIl. Isi@in enerji tasimasi

lIl. Isigin dalga 6zelligine sahip olmasi

verilenlerden hangileri ile agiklanir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ii
D) Ivelll E) llvelll
;rz
Sekil - 1 Sekil - I

Karanlik bir ortamda noktasal iki 1sik kaynagi ve kuresel
opak cisim ile kurulmus diizenekte, perde tzerinde olusan
golge Sekil - II'deki gibidir.

r, tam gélgenin, r, yari gdlgenin yaricapi olduguna gé-
re, K, kaynagi K, 1sik kaynagina yaklagtinidiginda r, ve
r, igin ne séylenebilir?

A) ryver, artar. B) r, ver, azalr.

C) r, artar, r, azalrr. D) r, artar, r, degismez.

E) ry azalr, r, degismez.
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Negatif elektrikle yUkli elektroskopun topuzuna K cismi
yaklastirildiginda elektroskopun yapraklari biraz kapani-
yor.

Buna gore,
I. K cismi nétrdar.
Il. K cismi pozitif yakladur.

Ill. K cismi negatif yakludur.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll
D)lyadall E) lyadall

Topraklanmis iletken L kiire- K L
sine “+” yiiklii iletken K kii- 2

resi dokunduruldugunda Ve
asagidakilerden hangisi

soOylenebilir?

A) Topraktan K ve L'ye “+” Toprak
yukler gelir.
B) K'den topraga “+” yukler gider ve K, L nétr olur.
C) Kvel “+”ile yUklenir.
D) Topraktan K Uzerine elektronlar gelir ve K, L nétr olur.
E) Topraktan Kve L’ye elektron gelerek Kve L “-” ile yuk-
lenir.
“+” yuklu elektroskopun to- TN
puzuna, sekildeki gibi “+” feo—=X)+ ‘o
P R - + .+ + +
yukli X cismi dokundurul- +
dugunda;
I. Xten elektroskopa “-” yik
gecer.
IIl. Elektroskoptan X’e “~” yuk
gecer.

Ill. Elektroskopun yapraklari arasindaki agi degismez.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lve lll E) I, Il ve lll

1. BOLUM

Elektrik yUklu iletken X, Y, Z kirelerinden X énce Y’ye son-
ra Z'ye dokundurulup ayriliyor.

Buna gére, X, Y, Z’nin son yiik durumlariyla ilgili;
I. X nbétrise Z’de nétrdur.

Il. Y nétrise X ve Z yikludur.

Ill. X, Y, Z’nin en az biri yuklidur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell
D) I ve lll E) I, lve lll

iletken, nétr X, Y kareleri

sUrtiinmesiz yalitkan ze- W\ K X Y
minde birbirine dokunacak &7 QQ
bicimde durmaktadir.

“+” yukli K cismi X kiiresine sekildeki gibi yaklasti-
rilirsa;

I. XveY birbirinden ayrilir.
Il. XveY zit yaklerle yuklenir.
. XveY esit elektrik yukd ile ytklenir.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvell
D) I ve E) 1, lve lll

Yalitkan ayaklar tizerinde du-
ran K, M kureleri arasinda, ya-
litkan ipe asili L kuresi sekilde-
ki gibi dengededir. K

K, L, M’nin elektrik yiik mik- Q
tari esit olduguna gore,

I. Kile M’ninylk isaretiayni, | < d d
L’ninki bunlarla zittir.

Il. Kile L’'nin yUk isareti ayni, M’ninki bunlarla zittir.
l. Ugliniin yiik isareti de aynidir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lyadall
D) lyadalll E) llyadalll

FizZiK



TEST -2

1. BOLUM - ELEKTROSTATIK

Elektrik yiiki +q olan elektroskopun topuzuna elektrik
ylikii —q ya da —2q olan iletken bir cisim dokundurulur-
sa yapraklarin hareketi ile ilgili asagidakilerden hangi-
si soylenebilir?

—q yUkIG cisim —2q yuklu cisim
A) Tamamen Once kapanir
kapanir sonra tekrar acilir
B) Aralarindaki Aralarindaki
aci artar acl artar
C) Tamamen Once agilir sonra
kapanir tekrar kapanir
D) Aralarindaki Tamamen kapanir
acl degismez
E) Aralarindaki Aralarindaki agl
aci artar degismez

Birbirine dokunmakta L
olan nétr, iletken K ve L X K

kiirelerine “+” ikl X Q@? D GG
cismi sekildeki gibi yak-

lastinlip K ve L birbirin- Yﬂ)'}';ﬁ”\

den ayriliyor ve X cismi D

yok ediliyor.

Buna gére, asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?

A) Kkuresi “-” yUk ile yUklenmistir.

(o8]

K ve L esit miktar elektrik yUku ile yuklenmistir.

(@)

)
) L karesi “+” yik ile ylklenmistir.
)

w)

K ve L birbirine dokundurulursa K'den L’ye elektron
gegcisi olur.

m

Kve L birbirine dokundurulursa K ve L’nin yUk isareti
“+” olur.

Herbirinin yiku +q olan 6zdes

X Y 2
iletken X, Y, Z kureleri sekildeki O
\

e

A

Yalitkan

gibi tutuldugunda etki ile elek-
triklenme oluyor.

X, Y, Z’nin bu durumda yiikle-
ri sirasiyla qy, qy, g5 oldugu-
na gore, bunlar arasindaki iligki nedir?

A) Oy =0y =dz B) Oy > Qy=0dz

C) qz;>ay>ay D) ay>ay>aqy

E) a,>qy> ay

SORU BANKASI

10.

11.

12.

Elektrik yukleri +q olan 6zdes X, Y kureleri nétr iletken K
cubuguna sekildeki gibi d, 2d uzakliklarinda sabitlenmis-
tir. +q

1 K 2

+q
Q= =

Yalitkan

Buna gére, K cubugunun;

“«

I. 1 ucunda “-” yukler birikir.
Il. 2 ucunun yik isareti “+”dr.

Ill. 1 ve 2 uclarinda biriken yuk miktarlar esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) I, llvelll

iletken X, Y, Z cisimleri sekil-
deki gibi birbirine degmek- z

tedir. Y >
Buna gére, / Yalitkan
/

I. Y, nétrdur.

Il. X, “+” elektrikle yukll
ise, Z'de “+” elektrikle yukliddr.

. Z, “+” elektrikle yiklu ise, Y, “=” elektrikle yakladar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I vell E) llve lll

Elektrik yikli 6zdes iki elektroskopun topuzlari iletken
bir telle baglanip elektriksel denge saglandiginda;

I Birinin yapraklari arasindaki aci artarken digeri degismez.

Il. Birinin yapraklarn arasindaki aci artarken digerininki
azalrr.

Ill. Her ikisinin yapraklari arasindaki aci azalir.

sonuclarindan hangileri kesinlikle gerceklesmez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) lvelll




i Ol
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ger ucundan F kuvve- e
ti ile gerilerek; genligi

r, genisligi a, hizi v

olan sekildeki atma olusturulmustur.

Esnek, ideal bir yay, eV
bir ucu sabitlenip di- m
F< . Sabit

Buna gére,

I. Atma sabit ugtan ters dénerek yansir.

Il. Atma yansidiktan sonra; r, a, v degerlerinin blyUklagu
degismez.

Ill. F kuvveti daha buyuk olsaydi v ve a daha kuguk olur-
du.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) I, llvelll

Turdes bir yaydan L ve 4L uzunlugunda sirasiyla X ve Y
parcalari kesilerek X, 4F, Y de F kuvveti ile gerilmigtir.

Bu yaylarda olusturulan atmalarin hizlan sirasiyla vy,

V.
vy olduguna gére, V—X orani kagtir?
Y

A) B) o)1 D) 2 E) 4

1 1
4 2

Sabit ve serbest uclar arasinda gerilmis yayda olusturul-
mus 6zdes atmalar sekildeki yonlerde ilerlemektedir.

1 —> -«

Serbest Sabit
uc ue

v

Atmalar t strede bir bélme ilerledigine gore, sekilde-
ki konumlarindan itibaren kag t siire sonra birbirini ta-
mamen sonimler? (Bolmeler esit araliklidir.)

A) 1 B) 7 C)8 D)9 E) 10

BASAMAK KONTROL TESTI

Derinligi sabit bir dalga legeninde periyodik dogrusal dal-
galar olusturulurken legene bir miktar su ilave ediliyor.

Buna gore,

|. Dalgalarin hizi artar.
Il. Dalgalarin dalga boyu artar.
lIl. Dalgalarin frekansi degismez.
IV. Dalgalarin yayilma dogrultu degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Alvell B) I, Il ve Ill C)l,llve IV
D) I, lllve IV E)I, 1L, llve IV
Kesiti sekildeki gibi olan dalga k| n

legeninde, K kenarinda olus-
turulan periyodik dalgalar L
kenarina dogru ilerlemektedir.

Su

Buna gore, dalgalar ilerle-
dikce;
I. Hizi azalrr.
Il. Genligi azalir.
Ill. Dalga boyu azalrr.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Enerji kayiplari 6nem-
senmemektedir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Ivelll E) Il ve lll

Bir dalga kaynaginin Gret- K
tigi periyodik dogrusal

dalgalarin; derinlikleri hy, I v I v I v
h., hy olan ortamlarda 117117

ilerleyisi sekildeki gibidir. o
Buna gére; hy, h, hy, L
arasindaki iliski nedir? X X

A) hg=h_=hy, B) hy >h_> hy

C) h_ > hy > hy D) h. =hy > hg

E) hg=h_> h,

FizZiK



BASAMAK KONTROL TESTI

Farkli derinlikteki K ve L bol-
gelerinden olusan dalga lege-
ninde periyodik dogrusal dal-
galarin izledigi yol sekildeki
gibidir.

Buna gore,

I. Kortami, L ortamindan sigdir.

IIl. Dalgalarin K ortamindaki hizi, L ortamindaki hizindan
buyUktur.

ll. Dalgalarin K ortamindaki genli@i, L ortamindaki genli-
ginden kuguktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ivell E) 1, Il ve lll

Sekilde dalga legeninde sig
ortamdan goénderilen dog-
rusal dalgalarin derin or- | »i N Qv_ .........

tamda ilerleyisi asagidaki-
lerden hangisi gibi olur? Si§ | Derin

Sabit derinlikli dalga legeninde,
O noktasinda periyodik, dairesel
dalga Ureten kaynagin Grettigi iki p \
dalga sekildeki gibidir. i)

Dalgalarin yayilma hizi 1 boime/
saniye olduguna gére, sekilde-
ki konumdan itibaren dalga te-
peleri Gizerindeki K ve L noktalari kag t siire sonra list
tiste gelir? (Bolmeler esit araliklidir.)

A 1,5 B) 2 C) 2,5 D) 3 E) 4

SORU BANKASI

10.

11.

12.

Su ortaminda iiretilen bir ses dalgasi hava ortamina
gectiginde;
I. frekans,
II. hiz,
ll. dalga boyu,

niceliklerinden hangileri degisir?

A) Yalniz | B) Ivell C) lvelll

D) llve lll E) I, llvelll

Bir osiloskop ekraninda, farkli ses kaynaklarindan ayni or-
tamda elde edilen K, L seslerine ait dalga grafikleri sekilde
verilmistir.

K L

AVAVAV

Buna gére,

|. Ksesi, L sesinden incedir.
IIl. L sesi, K sesinden siddetlidir.
lll. Kve L seslerinin hizlar esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il velll

Ses yalitim malzemesinin cinsi ile bu malzemenin ya-
Iitim ézelligi arasindaki iligkinin arastinldigi bir deney-
de;

I. Farkli cins, ayni élcllerde malzemeler kullaniimalidir.

Il. Malzemenin bir tarafinda ayni siddette sesler Uretile-
rek, diger taraftaki ses siddetleri dlctlmelidir.

lll. Maddelerin; sogurdudu, ilettigi ve yansittigi sesler ba-
gimli degiskendir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ive Il C) lvelll

D) Il ve lll E) I, 1lvell



9. Basamak Kontrol Testi Optigi

11-E 12D 1B 12-A
11-A 12D 1-E
Test
11-C 11
Test
4 11D 12-E 13-E  14C
Test
5 11-D  12-B
E 1n-C 12-A
118 12D 1M-E 12




